



高擎英雄战旗阔步强军新征程

记第83集团军某旅“红一连”

□ 本报记者 廉颖婷
□ 本报通讯员 孙月胜

陆军第83集团军某旅“红一连”，这个从秋收起义的战火硝烟中走来的连队，在“三湾改编”时，由毛泽东同志亲自组织发展6名新党员，建立了全军第一个连队党支部，开创“支部建在连上”的先河，被誉为“军魂发源地”的地方。

94年风雨兼程，进入新时代，“红一连”坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平强军思想建连育人，传承红色基因、践行初心使命，圆满完成国际维和、抢险救灾、沙场阅兵等重大任务，荣立一等功1次、二等功5次，被表彰为全军首届“践行强军目标标兵单位”，成为强军兴军征程上的一个时代标杆。

传承革命精神

作为全军第一个连队党支部，“红一连”党支部对支委要求以严著称：基础课目全部优秀才算过关，险难课目训到极限才算过关，指挥技能实战管用才算过关，比武竞赛拿到名次才算过关。

“红一连”现任支委坚持艺不精不备兵、练不强不上岗，人人都考取等级证书，精通连属武器、掌握指挥技能。2020年参加旅群众性练兵比武，连队取得的9个单项第一中，党员占了8个，支委占了5个。

去年10月，王耀煌以旅新排长集训队第一名的优异成绩来到“红一连”。听闻自己即将成为荣誉连队一员，他心情激动，想要凭借过硬素质大显身手。然而下连不久，王耀煌就遭遇“滑铁卢”。

“一连的门不好入，一连的支委更不好当。”党支部副书记、连长胡贵蕾告诉他，来到“红一连”先要过三关——传统关、理论关、军事关，闯不过这三关，就没资格成为连队支委。

王耀煌顺利通过理论关，但由于没回答案上来多个连史问题，以及抽考的11项课目中只有5项没有达到优秀，最终没能通过传统关、军事关。

在“红一连”，大部分官兵入党时都会遇到重重考验，仅有35%的人一次性通过。

2017年，上级分配给“红一连”5个党员发展名额，连队按照发展党员程序，组织候选人员进行理论考试、军事考核和民主评议，结果只有4人符合相关要求。在拟发展对象中，下士李阳虽然模范带头作用强、群众口碑也很好，但在军事考核中未能全部通过。

“按照规定要求，军事不过关不能发展。”支委会上，“一班人”很快形成一致意见：在“红一连”入党不仅不能降低标准，而且还要提出更高要求。最终，党支部按照原则上报4人。

痕检“神探”崔道植：他用“火眼金睛”书写矢志报国的传奇

奋斗百年路 启航新征程
“七一勋章”获得者

□ 新华社记者 梁书斌

他是一个传奇，屡破惊天大案，检验痕迹物证7000余件，无一差错；他是一个标杆，把对党的忠诚，浸润到每一件案件的侦破，从不计名利得失。

他是“七一勋章”获得者崔道植。从旧中国衣食无着的农家子弟成长为新中国首席痕迹检验专家，87岁高龄的崔道植对党和人民满怀感恩之心：“只要我的眼能看，腿能动，我就要为党的刑侦事业工作到最后一刻！”

重大案件的“定海神针”

【一枚弹壳，侦破震惊全国“白宝山案”】“我这60多年办理枪弹案子，在办案中，随时收集各种枪弹痕迹特征。这些经验会派上大用场。”崔道植说。

凭着超群的技术、多年的实战经验和严谨的作风，崔道植练就了一双“火眼金睛”，被公认为中国警界重大疑难刑事案件痕迹鉴定的“定海神针”。

袭击军警、持枪抢劫杀人……“白宝山案”曾经震惊全国。1996年和1997年，北京、新疆两地相继发生枪案，除了现场残留的几枚弹头和弹壳，别无线索。案件迷雾重重，社会上惶恐不安。

公安部急调崔道植赶赴乌鲁木齐。作为中国最早研究枪弹痕迹的专家之一，崔道植在弹壳与弹头中辨别如发丝的弹道痕迹，练就了独门“绝招”。

对着案发现场遗留的弹壳和弹头，崔道植反复调试灯光角度，研究了一天一夜，终于，他在弹壳抛壳挺右下角发现了细小的横线。这是“八一式”步枪发射子弹留下的痕迹。

这个发现让案件的侦破峰回路转。崔道植和同事们最终得出结论：北京、新疆的弹壳为同一支步枪发射，可将两地案件



图为“红一连”指导员郝纪文向官兵讲述“支部建在连上”历史根源。 张永进 摄

不仅是党员发展，“红一连”党支部在处理入党、考学提干、选送学员等事务上，始终把能力素质作为硬杠杠，不凑数、不迁就，树立了公正、公平的鲜明导向。

“红一连”党支部不仅在敏感事务上公平公正，而且在危难时刻冲锋在前：党员先锋岗支委先站，险难训练课目支委先训，岗位练兵比武支委先考，急难险重任务支委先上，切身利益面前支委先让。

一次，驻地水库山洪暴涨，随时有决堤危险，严重威胁下游10多万名群众的生命财产安全。接到上级命令后，“红一连”党支部一班人带领官兵火速奔赴救援现场，32名党员组成突击队始终冲在前面，在最危险的地段跳进水里组成人墙，连续奋战10余小时，官兵们协力排除险情。

弘扬传家宝

“红一连”连史馆珍藏着一件传家宝，是长征途中毛泽东同志与连队官兵吃饭时用过的红菜盘。如今，“红一连”的红菜盘换成了分餐盘，五菜一汤取代了红米南瓜汤，但官兵同甘共苦的作风始终没变。每年连庆日，大家都会吃一顿“忆苦思甜饭”：一盘高粱米、一碗南瓜汤、一碟苦野菜。

班长鹿志方发现新兵王雷军事训练敢打敢拼，成绩名列前茅，但性格内向不愿参与活动。鹿志方就逼着王雷登台演说，积极参与各项集体活动。当兵3年，王雷因为训练成绩优异，工作积极认真荣立两次三等功，顺利提干。

2019年7月，连队在高原参加极限体能比武，参赛班组需在200米的浅滩赛道上竞速前进。尽管已进入夏季，但高原上流淌的河水依旧冰凉刺骨，3名参赛队员冲过浅滩赛道时都已全身湿透，高原吹过的冷风让大家

薪火相传写忠诚

短评
□ 廉颖婷

作为“军魂发源地”，94年来，“红一连”薪火相传写忠诚，大力弘扬“支部建在连上”这一光荣传统，让支部建在连上更強在连上，像磁铁一样把官兵紧紧凝聚在党的旗帜下。

他们坚持用党的创新理论武装官兵，筑牢信仰之基，把稳思想之舵，一代代官兵听党话跟党走，党的十八大以来，“红一连”坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想建连育人，传承红色基因，践行初心使命，勇当强军先锋，先后完成调整防旅、国际维和、沙场阅兵等重大任务，被表彰为全军首届“践行强军目标标兵单位”。

这个素以军事过硬、能征善战著称的连队，官兵们始终把使命举过头顶，把责任扛在肩上，诠释着对党的无限忠诚。

进入新时代，“红一连”官兵高擎“百战百胜”英雄战旗，阔步强军新征程，打造让党放心的刀尖铁拳。

不动，每周1次战备演练雷打不动，每月1次形势战备教育雷打不动。2017年7月，“红一连”奉命移防至数百公里外的关中大地。人员刚到位，连队党支部当机立断：“安家设营工作需要过程，但战备秩序恢复一刻也不能停。”当天下午，时任连长周光魁便带领干部骨干勘察疏浚地域，调研驻地附近民情，及时查看战备进出口道路，修订细化战备方案，组织官兵进行战备演练。

第46任连长楚科纬与大学生士兵路继承共同研发出一款装备连山地进攻战斗模拟对抗系统；第48任连长周光魁带领大学生士兵王晨探索出连队战备库室管理系统，既能防止战备器材丢失，又能提升日常战备水平；第51任指导员王玉光与班长王雷研制出震动头盔，解决战斗班在夜间行动使用灯光、声音易被对手发现的难题……

连队专门腾出房间建设研战室，设置研战交流区、研战资料库、装备模型展览区、战法展览区四个区域，实现作战指挥、存放战法训法、展示中外武器装备模型、展示连队经典战法等功能。

“红一连”有项制度，每月都要组织1次不少于25公里的战备拉练。去年冬日的一天，连队计划组织战备拉练。“连长，预报明天有大雪，训练还进行吗？”胡贵蕾说：“打仗不会选天气，敌人不会挑时间。”

次日清晨，胡贵蕾接受战斗命令后紧急展开战斗部署，按实战要求组织了14小时的强化训练，将人员体能技能练到极限，不仅锤炼了官兵在严寒条件下的打赢本领，还从中发现了一些短板弱项，形成一套更加完善、更贴近实战的战斗预案。

2020年7月，连队远赴塞北大漠参加军事比武，战酷暑、斗风沙，在选拔考核中，官兵一路过关斩将，打破多个项目纪录。考核结束，旅领导感慨道：“加钢淬火，锋刃如新。制胜未来战场，‘红一连’官兵时刻准备着！”

瑟瑟发抖。

比赛间隙，战友们围起来为参赛队员遮挡冷风，脱下暖和干燥的衣服换下参赛队员的湿衣服，一旁观赛的其他连队官兵看到这一幕纷纷鼓掌。

“如果要问，‘红一连’什么东西最宝贵，最需要坚守？那就是我们的红色传统。能不能把红色传统发扬好，事关军队性质、宗旨和本色，事关部队能打仗、打胜仗。”“红一连”指导员郝纪文说。

制胜未来战场

一阵尖锐的战斗警报中，一场实战化背景下全员全装战斗演练再次打响。铁甲轰鸣，浓烟滚滚。行军途中，“红一连”官兵接连成功处置多个险情，提前30分钟齐装满员到达预定集结地域。

连队常年坚持“宁可备而不战，不可无备而战”，每天1次国内外重大时事点评雷打

农业农村部派出专家组赴河南河北指导灾后农业生产恢复

本报讯 记者侯建斌 当前，正值秋粮生产关键时期，河南、河北持续降雨，局部地区发生洪涝，给粮食生产带来威胁，农业农村部紧急调派专家，组成4个专家指导组，深入受灾地区实地察看作物灾害发生情况，对玉米、大豆、花生等作物田间蹲点包片，开展巡回指导服务，努力减轻灾害损失。

专家指导组将深入抗灾救灾一线，进村入户实地了解灾情，指导农民尽快恢复农业生产，确保灾情一天不解除，专家组就一天不撤回。一是实地察看灾情。深入洪涝灾害发生的河南郑州、鹤壁、新乡、漯河、许昌及河北邯郸等地，实地调查了解大田秋粮作物

受灾情况，分析评估灾情影响及发展趋势，研究提出防灾减灾对策，推进各项关键技术落实。二是印发技术意见。针对当前秋粮作物长势和受灾情况，分作物制定黄淮海玉米、大豆、花生抗涝促生长技术意见，指导农民因灾因困时开展防灾减灾。

三是开展指导服务。专家组会同地方农业农村部门根据灾情发展情况，结合农时季节和地区特点，指导农民及时抢排积水，对雨水浸泡导致叶片发黄、苗小苗弱的地块，及时增施一遍肥，加快苗情转化升级；对受灾绝收地块，补种改种绿豆、红薯等短生育期杂粮豆类。

上接第一版 登陆前，“烟花”外围带来的丰沛水汽给浙江东部不少地区带来强降水，防汛防灾刻不容缓。

在台州椒江，椒江公安分局大陈派出所组织民警深入沿海码头、景区、易发生滑坡的危险路段等部位开展巡逻排查，及时消除台风天气可能带来的各类安全隐患。章安派出所组织民警到辖区危险地段养老院、转移老人15人。港区派出所联合椒江总公司，对辖区华东水产市场、海上客运中心等重点部位进行台风安全检查。

台州“烟花”二次登陆前，7月24日至25日，嘉兴法院根据市委要求，全体干警取消周末双休，全员在岗在位，制定应急预案，成立应急工作小组，落实24小时值班值守制度，全力以赴做好台州“烟花”防台工作。嘉兴法院充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范精神，组建党员应急小分队，对办公用品、档案库房、信息机房、配电设施等进行拉网式排查，及时排除安全隐患。

余姚市司法局在组织干部职工参与防汛抗台风工作的同时，积极开展应急状态下的针对性法治宣传服务，提升群众法治意识。阳明司法所工作人员走进方舱医院留观等候区，向近4000名群众开展防汛防台风知识宣传，提醒室内将阳台、窗台上各类易落物品及时搬入室内安全处存放，以免高空坠物造成伤害事故。

“快”——抢险救灾他们在一线
受台风“烟花”影响，7月24日绍兴市柯桥区夏履镇突降罕见大暴雨，浑浊的泥水冲进家门，交通被阻断。灾情就是命令！柯桥区副区长、公安分局局长傅建明与5名局党委班子成员身先士卒，当即到夏履一线指挥救援。柯桥公安组织消防、交警170名火速驰援开展抢险救灾工作。

夏履派出所所长孔越冲在了最前面，他发现集镇路段有多个窨井盖被洪水冲走，有位辅警在巡逻时差点被吞没，他就和民警逐个排查并做好警示标志，以防出现意外。

据浙江气象台发布，受四明山区地形影响，7月22日08时至26日06时，宁波余姚大岚镇丁家岙站累积雨量已达951毫米，破浙江陆省台风实测过程雨量极值。7月26日凌晨3时许，余姚河姆渡镇翁方村和小泾浦村江堤出现险情，余姚市公安局巡特警大队和河姆渡派出所投入10余名警力，会同当地乡镇、村干部群众，一共30多人对缺口进行抢险。奋战

【英雄暮年，壮心不已】
退休以来，崔道植始终工作在刑侦一线，每年公安部、黑龙江省公安厅都多次抽调他参与疑难案件侦破工作。

退休后，崔道植和同事研究出的“弹头膛线痕迹自动识别系统”通过了部级专家鉴定。该系统中的“制模片”和“弹痕展平装置”已被全国近40家单位采用，破获了一批涉枪案件。

他对刑事技术领域的新进展充满好奇，总是第一时间学习了解；现在，他的电脑操作水平不输年轻人，甚至能制作简单的动画，今天的他每天都在整理资料，将多年案例做成PPT，留给年轻一代参考；还全力以赴推进非制式枪支建档课题攻关。

“我从来没有退休的概念，工作是我的乐趣，我觉得每破一个案子，就年轻了一次，每攻下一个难题就年轻了一回。”崔道植说。据新华社哈尔滨7月26日电

【对党一辈子的告白】
“没有中国共产党就没有我的今天。我始终心怀感恩、不忘初心，对我只有无尽的忠诚。”这是崔道植一辈子的告白。

□ 新华社记者

最近美国政府再次挑起关于新冠病毒起源的争论，并质疑世界卫生组织今年3月底发布的中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告（下称《联合研究报告》）的结论。对此，多国政要、专家及媒体表示，新冠病毒溯源必须科学为依据，反对将新冠病毒溯源政治化。

南非执政联盟成员之一的南非共产党（下称南非共）22日在其官网发表声明，谴责美国将新冠病毒溯源问题政治化。声明说，病毒溯源是一个科学问题，国际社会应本着科学、客观、公正、严谨的精神对待病毒溯源问题，推动全球抗疫合作。

“南非共谴责将科学研究政治化的企图，包括以地理位置对病毒命名，或者因涉及某些国家而对科学研究进行攻击等。”声明说，“在疫情时代，全球范围内的科学合作对于人类社会的进步和保护至关重要。对病毒溯源进行科学研究是防止病毒传播的关键手段。”

意大利和荷兰的两个实验室不久前对少量在新冠疫情暴发前采集的血液样本进行重新检测，发现了通常在新冠病毒感染者体内出现的抗体，存在这些抗体的样本最早可追溯到2019年10月第一周。这表明被采集样本者很可能在2019年9月已感染新冠病毒。意大利米兰国家肿瘤研究所科学主管乔瓦尼·阿波洛内认为，这个结果说明，在意大利新冠病毒“很有可能”早在公认的时间点之前，就已经在“一定限度内”传播了。

新西兰梅西大学传染病生态学家戴维·海曼日前表示，到目前为止，所谓“实验室泄漏”的说法并没有直接证据支撑。相反，大量已知数据证明新冠病毒传播更接近一个“自然事件”。海曼说，科学研究需要直接证据和数据积累，而非主观臆测。他对“实验室泄漏”这样一个缺乏论据的说法在部分西方媒体甚嚣尘上感到不解。

英国“伯克郡和萨里郡病理学服务机构”的病毒学家斯蒂芬·温切斯特日前在接受新华社记者采访时表示，新冠病毒“极有可能”来自大自然。《卫报》澳大利亚版日前刊文说，澳大利亚科研人员7月公布的一项对现有证据的复查表明，关于新冠病毒来源最可能的解释仍是源自动物。

墨西哥传染病学家赫拉尔多·佩雷兹认为，美国当前再提新冠病毒溯源问题，更多是出于自身利益考虑。他说，美国“尝试寻找一个谴责对象是毫无意义的行为。现在要找的是解决方案，而不是找一个国家为一切负责”。

“马尔代夫新闻网”资深编辑哈姆丹·沙赫里23日在该媒体发表题为《新冠疫情：种族主义、推卸责任和流行病政治化》的文章，指出西方将新冠病毒溯源问题政治化，是试图歪曲事实，将责任推给中国。他认为，新冠病毒溯源并非易事。科学家们花费数十年时间在全球研究艾滋病病毒、埃博拉病毒等病原体的源头，至今莫衷一是。这些情况说明追踪病毒起源是一项科学工作，将新冠病毒溯源问题政治化无疑会干扰和阻碍今后抗击此类大流行所需的科学努力。

（参与记者：卢怀谦 郭磊 荆晶 朱雨博 张家伟 金晶 唐璐 叶心可）
新华社北京7月26日电

农业农村部派出专家组赴河南河北指导灾后农业生产恢复

【本报北京7月26日电】农业农村部派出4个专家指导组，深入河南、河北等受灾地区，指导农民尽快恢复农业生产，确保灾情一天不解除，专家组就一天不撤回。一是实地察看灾情。深入洪涝灾害发生的河南郑州、鹤壁、新乡、漯河、许昌及河北邯郸等地，实地调查了解大田秋粮作物

受灾情况，分析评估灾情影响及发展趋势，研究提出防灾减灾对策，推进各项关键技术落实。二是印发技术意见。针对当前秋粮作物长势和受灾情况，分作物制定黄淮海玉米、大豆、花生抗涝促生长技术意见，指导农民因灾因困时开展防灾减灾。

三是开展指导服务。专家组会同地方农业农村部门根据灾情发展情况，结合农时季节和地区特点，指导农民及时抢排积水，对雨水浸泡导致叶片发黄、苗小苗弱的地块，及时增施一遍肥，加快苗情转化升级；对受灾绝收地块，补种改种绿豆、红薯等短生育期杂粮豆类。

至凌晨6时许，基本排除危险。“这是你们严守阵地的第二个白天加黑夜，没来得及准备换洗衣服，也没来得及说上一句关爱的话语，就连电话都变得如此简短……因为知道不管有多危险，你们都会拖着疲惫的身体冲在最前线。”这是7月25日凌晨，临安一警嫂发在家庭群里面的一段话。

台风“烟花”侵袭肆虐期间，杭州公安安全体系民警、辅警坚守岗位，奋战在抗击台风一线。这期间，杭州全市共接报处置110警情10670余起，全市公安机关共参与救援处置警情2160起，防台防风工作开展以来，全市公安机关累计投入8.7万余名警力，车1.9万余辆次，舟艇195余艘次。截至目前，共转移群众25.8万余人次，救助群众3090余人次，转移物资628批次。

“暖”——心系群众他们不打烊
受台风“烟花”影响，舟山跨海大桥、杭州湾跨海大桥早已关闭。7月25日的舟山跨海大桥却为了一辆车开放。这个“特殊待遇”背后是一段警民同心的暖心故事：舟山普陀区一名63岁的老人，上午5点因心脑血管破裂急需转移至上海中山医院。由于道路封闭，原本3个多小时的车程，至少得增加到6、7个小时。

家属拨打110报警电话求助，舟山市公安局高速交警支队接到警情，经过研判，决定为老人开放绿色通道，在确保安全的情况下，全程护送老人通过舟山跨海大桥。

下午3时30分，民间救援车司机苏师傅接上家属，向跨海大桥疾驰。驶过收费站后，舟山高速交警支队指挥中心联系宁波高速交警、嘉兴高速交警、上海警方，打通绿色通道。四城爱心接力就此开始。晚上8时05分，上海交警接到苏师傅的车，17分钟后，到达上海中山医院，患者被顺利送入抢救室。

台风“烟花”来袭，线上办公不“打烊”。7月25日，杭州临安区人民法院于潘人民法院运用“浙江移动微法院”成功调处一起民间借贷纠纷。该起纠纷中，高某要求徐某归还借款4万元并支付相应的逾期利息。徐某现在外地工作，本来约好23日下午趁徐某回老家时，双方前来人民调解，却未料台风“烟花”突然来袭。承办法官积极与双方联系，关心地询问是否安全，确认当事人安全后，承办法官通过视频连线，耐心指导双方认证注册“浙江移动微法院”，并在线开展调解工作。经过耐心调解，双方达成一致意见，并在线签署调解笔录。

【“快”——抢险救灾他们在一线】
受台风“烟花”影响，7月24日绍兴市柯桥区夏履镇突降罕见大暴雨，浑浊的泥水冲进家门，交通被阻断。灾情就是命令！柯桥区副区长、公安分局局长傅建明与5名局党委班子成员身先士卒，当即到夏履一线指挥救援。柯桥公安组织消防、交警170名火速驰援开展抢险救灾工作。

夏履派出所所长孔越冲在了最前面，他发现集镇路段有多个窨井盖被洪水冲走，有位辅警在巡逻时差点被吞没，他就和民警逐个排查并做好警示标志，以防出现意外。

据浙江气象台发布，受四明山区地形影响，7月22日08时至26日06时，宁波余姚大岚镇丁家岙站累积雨量已达951毫米，破浙江陆省台风实测过程雨量极值。7月26日凌晨3时许，余姚河姆渡镇翁方村和小泾浦村江堤出现险情，余姚市公安局巡特警大队和河姆渡派出所投入10余名警力，会同当地乡镇、村干部群众，一共30多人对缺口进行抢险。奋战

【英雄暮年，壮心不已】
退休以来，崔道植始终工作在刑侦一线，每年公安部、黑龙江省公安厅都多次抽调他参与疑难案件侦破工作。

退休后，崔道植和同事研究出的“弹头膛线痕迹自动识别系统”通过了部级专家鉴定。该系统中的“制模片”和“弹痕展平装置”已被全国近40家单位采用，破获了一批涉枪案件。

他对刑事技术领域的新进展充满好奇，总是第一时间学习了解；现在，他的电脑操作水平不输年轻人，甚至能制作简单的动画，今天的他每天都在整理资料，将多年案例做成PPT，留给年轻一代参考；还全力以赴推进非制式枪支建档课题攻关。

“我从来没有退休的概念，工作是我的乐趣，我觉得每破一个案子，就年轻了一次，每攻下一个难题就年轻了一回。”崔道植说。据新华社哈尔滨7月26日电